

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Feljels szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohánytörzskészben.

Székesfehérvár koldusügye.

A törvényhatósági bizottság tagjainak szíves figyelmébe.

I. közlemény.

A minap a reggeli órákban a Nádor utcán nagy csoportosulást láttam. Tömeget élénk, zagyva kiabálás színezte. Az újságíró érdeklődése gyorsította lépéseimet. Szenzációt, szerencsétlenséget, vagy pláne gyilkosságot sejdítettem. Közel érve egy csomó ifjabb-vénebb, rongyos, piszkos alakot láttam.

Pardon! Péntek levén, Székesfehérvár koldusai nyüzsgöttek előttem. Lehetek vagy harmincan. Asszonyok, kiszolgált csatlóvak, legények, megrokkant daliák veszedtek, tolakodtak egy bolt előtt. Komisz bundapálinka-illat gyengéden megütötte az orromat, jelezvén a kázanok közelségét.

Valaki féltettel kilépett a bolt ajtaján, a karját messze kitarította, a markában egy csomó rézkrajcár volt, amelyeket — mindig vigyázva, hogy valakihez hozzáérnie ne kelljen — egymásután potyogtatott a piszkos, hónapokon át vizet nem látott tenyereikbe.

A mint a köteles adóját kivasalta, a díszes csapat pompás gänzemarschban vonult tovább a másik bolt elé. Mikor ott összegyűltek s a zsvajuk eléggé hangos

volt már, odabenn összegyűjtötték az alimizsnát és megkezdődött a második osztogatás. Így megy ez tovább Székesfehérvár főutcáján, a legélénkebb forgalmi vonalon, ahol az emberek százával járnak. A kereskedők beletörődtek már a keserves helyzetbe s hogy 60—70 koldus kedvéért ne kelljen külön-külön fáradniok, a díszes had előzékenysége folytán egyszerre megszabadulnak az irtalmasság testi cselekedeteinek épen nem épületes gyakorlásától.

Talán ugyanaz nap történt. Egy nagyon kedves halottat, egy ifjan letört virágot kísértünk ki a temetőbe. Fehérvár intelligenciájának fele ott volt a gyászos menetben.

Jóval a koporsó előtt értem a temetőbe s a kapu előtt menve összetalálkoztam a délelőtti csapat díszes sorával. Mondhatom, nem mindennapi élvezet volt ezt a díszes csapatot végigmustrálni. A reggeli sápadt arcok új kiadásban jelentek meg. A széna, szalma, az éjjeli nyugvóhely maradványai ott ékeskedtek ugyan ruházatukon, a madzaggal összeaggott ruhadarabok, lyukas kalapok, a kilátszó meztelen térdek, lábfejek s egyebek, a piszkos, a rongy, az undort keltő züllöttség nem változott ugyan, de változott a szemek tekintete. Valami züllött, kékes fény lobogott bennük: A pálinka fénye. Az ajkak lelógta, a természet bottal kellett támogatni,

hogy a sor egyenes legyen. A bokrok közt azonban horkoló alakok henteregték. Őket már elnyomta a buzgóság, kiűltek a munkából, a jó kereset folytán nagy forgalom volt a Lóvinger-féle üzlet környékén s mikor a temetőig kifáradtak, a munka kimerítette őket — s munka után édes levén a pihenés, jótékony álom borult pilláikra.

Megfigyeltem őket az osztogatás után. Jóformán eltávozott már mindenki, csak a koldushad veszedkedett, káromkodott, dühöngött, éktelenkedett a temető ajtajában. Szidtak mindenkit, egymást, vezérüket, aki a pénzt szétosztotta — persze a pálinka gőzének hatása alatt ki tudna tisztában lenni a számvetéssel? — szidták azt, aki adta, sőt még a fehér koporsóra is került a szidalomból.

Szép fehér koporsó, virágokkal, könyvekkel behintett, mélységes fájdalommal elsiratott fehér koporsó, nem kaptál egyebet soha, csak áldást és zokszót s most a káromkodás durva szava hull read azok részéről, akiknek az irtalom nevében imádkozniok kellene tiszta lelkel ártatlan nyugalmáért.

Mutassak még tovább. Emlékeztessen olvasóimat a péntek esti jelenetekre, amikor a nyilvános utcaon végigdülöng egy-egy honfű, ordít, ahogy a száján kifér, föl-lángolt szíve bánatát, vigasságát ordítja,

Al-Navavi mondásai.

— A „Fejérmegyei Napló“ tárcája. —

I.

Történt egyszer, hogy a nagynevű Ibu Kut-bojjir leghűségesebb szolgája Abu, sápadtan, lihegő ajakkal rohant be urához és lábai elé vetve magát görcsös zokogással jelenté neki fia halálát.

— Uram, taposs el, Zakarija meghalt! Meghalt a fiad! Megölték! Palmyrában ölték meg. Hasszán Abulfeda volt a gyilkosa.

Porral, vérrel volt belepve Ibu Kuthejjir hűséges szolgája s homlokáról csak úgy szakadt a porlepett verejték fákó szennyes gyöngye.

Palmyrától Thalabáig nem törölte le arcáról a port, homlokáról a verejtéket. Hét halálra kínzott lova dől ki agyonsarkantyuzva az uton s a szügyükből ömlő vértől csapzottak úgy össze a rongyok, burnuszának foszló rongyai.

— Megölték a fiad!

Iszonyu volt látni Ibu Kuthejjirt, az aggot, mikor szörnyű fájdalomában görcsösen kimeredt ujjakkal tépte galambfehér haját, lengő szép szakállát. Egészen belesüllyedt a kerevet vánkosai közé; kezeiből kihullt a könyv, mit még az imént

elmerülve olvasott s nem jött ajakára egyetlen hangja sem kétségbeesésnek, csak ott belül zakatolt lihegő mellében a szív, a boldogtalan apa meggyötört szíve.

Husz évvel ezelőtt Abulfeda szemtől-szembe esküdött neki halálát a próféta szakállára, de nem tudta elérni soha. Ibu Kuthejjir nagyon magasan állt fölötte. De a fiát, ártatlan fiát elérte.

Megölte azt.

— Kilencednapja találtuk meg napkeltekor átvert szívével az ut kövein. Gyöcsingére vérről irta gyilkosa: „Abulfeda megboszlulta magát!“ Uram, uram, esküdj boszút és tipord el a gázt! Ömlő vére legyen balsama sebzett nagy szivednek.

Az aggastyán mozdulatlanul feküdt a ke-reveten. Csak agyában járt pokoli táncot a vér, minden csöppjében a kétségbeesés dinnyeivel.

Mért kellett hát épen őt megölnie? Zakarija, Zakarija, fiam, lelkem istápjá, reménységem életem! Oh, hogy siettem volna föltárt kebellem a gyilkos tör felé, ha megsejthettem volna e szörnyű gyászt!

En helyettem — őt! Susa rózsáját cédrus-tönk helyett!

Szívében még csak az iszonyu keserv talál helyet; a boszú nem tudott első gondolata

lenni. Hanem mikor megcsillapodva fölegyenesedett a hatalmas alak, széles mellén végigringatta ezüstös szakállát és karjait az égre emelve mélységes mély hangja egész hatalmával dörögte föl az égre: „buszút esküszöm!“ — akkor olyan félelmesen lengett utána fehér burnusza, a mint előre lépett! . . .

A földön térdelő szolga rémülten serken föl, mikor ura mennydörgő ajkain a félelmetes régipogány-esküt hallotta csengeni: „Esküszöm az Audh körül párolgóvérfolyamokra és a — Schuair mellett fekvő szent kövekre, hogy iszonyu boszút állok rajtad, oh Hasszán Abulfeda!“

II.

A thalabai hajnal nem rózsás, nem mosolygó. A thalabai napnak nincs szelid sugára. Olyan az mikor fölkel mint egy véres fő, melyből szétömlik a vér a keleti ég alján, aztán meggyul és véres lánggal ég, míg fokonyként elhalványulva fehérré nem izzik a zenithén.

Gyujt, pörköl, olvaszt, de nem melegít Le-galább a sivatagon nem.

Hetven harcosával indult a nagy utra Ibu Kuthejjir és Abu, a szolga. A lomha tevék hátán hímabáló baldakinok alól messzire csillogott a

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS
VASZON, ASZTALNEMŰ ÉS ÁGYNEMŰEK ÁRUHÁZA SZÉKESFEHÉRVÁR,
— BARÁTOK ÉPÜLETE, AZELŐTT ÖZV. HANEL ANTAL NE-FÉLE ÜZLETHELYISÉG. —

Ma lapunk 6 oldal.

FJNb00000207

vagy káromkodik mint a jégeső, szidja a polgármestertől és nemes városi tanácstól lefelé és felfelé a Jézus Krisztusig mindazokat, akik eszébe jutnak. Említsem a gyakori összeverekedéseket, bicskázásokat, a minapi gyilkosságot, a disztelen alakok szállítását a hullakocsin. Azt hiszem nem ismeretlen mezőről gyűjtöm ezeket a kőrökat. Székesfehérvárott — sajnos! — ismeri ezeket mindenki és szegényei ezeket mindenki. A polgármestertől lefelé valamennyien. Említsem az éjjeli menedékhelyeket ott a város szélén, ahol kiássák a kazlak belsejét s éjjel murikát rendeznek, gyertyafény mellett kártyáznak, crditóznak? Tudom, hogy csak ismert és százszor leszolt, elítélt képre mutatnék csak rá.

De rá akartam mutatni mindezekre ujjal s jelezni, hogy ilyen Székesfehérvár köldöksüvélige a modern huszadik században, amikor mindenki mindenütt a segítséget tüzi zászlajára és nem azt, hogy a társadalom züllöttjeit még mélyebben taszítsa lefelé a züllés lejtőjén. Mert ez nem segítség, ez nem humanizmus — igen tisztelt Társadalom — ez bűn! ez csak arra való, hogy ezeket a szerencsétlen alakokat, akiknek 70—80 százaléka az alkoholizmus áldozata, megerősítsük borzasztó szenvedélyük gyakorlásában; gondtalan életet biztosítsunk nekik abban a fertőben, ahol testi és lelki züllésük közeledik a feloszlás felé.

S aki ezt a helyzetet továbbra is fenn akarja tartani, bűnös annak a rendszernek folytatásában, amely irtalmasság jelszava mellett testeket és lelkeket gyilkol.

Bilkei Ferenc,
vár. biz. tag.

Rendkívüli közgyűlés a vármegyén.

Ma délelőtt néhány időközben felmerült ügy elintézésére rendkívüli közgyűlés volt a vármegyén. A közgyűlési terem ez alkalommal csak egy

sok fegyver, élükön a piros sugarak véres vonalával. Néma, komor volt ez a menet.

Erezte mindenki, hogy szólnia addig nem szabad, míg a kitöltött bosszu jóleső sóhajának kaput nem nyit egy tör a megbántó szívének. Hallgatva mentek nyolcadnapja már. És ez nagyon bölcsen volt így; a bosszu, ha bosszu akar lenni igazán, legyen nyugodt, csendes, mint az óceán színe s csak a mélyben építse lassan a művét, mint az a korallsírok.

A karavánut Oberán keresztül vezetett a parti hegységek felé, onnan Siriába. Ibá Kuthejjir azt mondta: „az én utam egyenes, mint a nyíl futása; erre van Palmyra, erre visz az út! És mentek át az úttalan sivatagon a hol nincs egyéb csak kő meg homok.

Kegyetlen vigasztalásul festett nekik a Fata Morgana tündérszép pálmálgéteket, hullámzó kék vizet, elérhetlent. A bőrtömőkben meg fölforrótt a víz s a kiszáradt torkot megölte a finom por, mely mint egy ködréteg lebegett a mérhetlen pusztaság fölött. Nyolcadnap délfelé óriási homoktorlaszra bukkant a karaván. Olyan gúlaforma volt az alakja, mint azoké a síroké, a miket az egiptomi királyok építtettek magoknak évtizedeken át százezer rabszolgával. Csakhogy ez egy óra alatt készült egy egész karavánnak.

A természet még a tevéket és ösvéveket is megöltözte ezzel a roppant sirhalommal, a minővel az emberek valaha csak a királyokat tüntették ki.

— Itt már nincs menteni való! — szólalt meg Abu a szolga, kezével egy, a halátusában megmeredt tevelábra mutatva, mely mint egy cölöp nyúlt ki a homok alól.

Hátha mégis van? Itt egy pata, ott egy láb, ott egy kar. Minek megbolygatni, vége van

kongott az ürességtől, alig voltak 50—60-an; ez a csekély érdeklődés emellett tanuskodott, hogy a vármegyei közügyek, a közigazgatási kérdések körül a törvényhatóság tagjai nemcsak hogy nem járatosak de nem bírnak azzal a tudattal, hogy nekik azokban ellenőrző, irányító kötelességeik vannak. Ezért nincs élet a vármegyei törvényhatóságban, azért peregnék le a pontozatok egymás után rendre mint a karikacsapás. Pedig néha talán mégis másképpen állhatna a dolgok.

A közgyűlést 10 órakor nyitotta meg az elnök főispán, Széchenyi Viktor gróf. Az első előadó Balassa Sándor főjegyző volt, akinek javaslatai mellett a következőket tárgyalták:

A közigazgatási bizottságból időközben kiléptek Kenessey Gyula, Detrich Zsigmond, Koller Tivadar, gróf Battyány Lajos és Verebi Végh István. A közgyűlés választás útján töltötte be a megüresedett bizottsági tagsági helyeket. A szavazatszedő küldöttség elnöke Cziráky Antal gróf volt. 55 szavazattal, tehát egyhangulag ismét megválasztották a fentebb említett bizottsági tagok.

Az igazoló választmány tagjai lettek: Huszár Ágoston, Kenessey Lajos, Szűts Andor, báró Mandorff Géza és Vértessy József.

Az esküdtbírói bizottsághoz bizalmi férfiaknak megválasztották 1909-évre: báró Mandorff Géza, Koller Tivadar, Venczel József, Csontos Andor és dr. Pajzs Gyula.

A sárkeresztesi választó kerületbe Szlávik Leo lemondása folytán megejtendő bizottsági tag választása december 29-én lesz. Választási elnökül Babay Kálmánt fogják kiküldeni.

Lauschmann Gyula dr. t. főorvos bejelentette, hogy a pénzintézeteknél elfoglalt állásairól lemondott.

Az automobil közlekedésének szabályzására több vármegye szabályrendeletet alkotott s ezt megküldte vármegyénknek is. A közgyűlés egy határozott, hogy országos érvényű szabályrendelet alkotásán feliratot intéz a kormányhoz. Az automobil megrendszabályozását csak országos érvényű rendelettel lehet elérni.

Sopronvármegye mozgalmat indított, hogy minden községben állítsák fel gyógyszertár. A vármegye nem pártolja a mozgalmat, nem akarja kereskedelmi konkurrencia játékvá tenni a közegészségügy szolgálatát.

Soponya, Tác, Csósz községek körállatorvosi állást akarnak rendszeresíteni. Balassa főjegyző, aztán Szűcs Jenő alispán azt javasolta, hogy mivel a körök rendezése most van jóváhagyáson a miniszternél, utasítsák el a községek kérelme. Schlesinger Sándor és Szabó Kálmán a felvilágosító szavakra belenyugodtak abba, hogy a jóváhagyás után érvényesíthetik a község akaratát.

Káloz községnek a községi alkalmazottak széná járandósága kiszolgáltatására hozott határozatára utasították a község, hogy kölcsönös megállapodást hozzon létre.

Mór új községház építésére 124.800 kor. kölcsönt vett fel.

A közöskonyhának a vármegyei székházban levő helyiségeit a szükséges átalakítások mellett 2560 koronáért Vida Elek kárpitosnak 12 évre bérbeadták.

Szabolcsvármegye átiratára elhatározták, hogy a tűzbiztosító-társaságokat a tűzoltói intézmények javára megadóztatják, egyuttal a tűzrendészeti törvényt szorgalmazzák a kormányfőnél.

Nagy láng község jegyzője látja el a folyton erősödő kislángi lakosok közigazgatási ügyeit is, evégből a folyton szaporodó munkálatok elvégzésére egy segédjegyzőt is egy irnoki állást szerveznek s a költségeket felveszi a község költségvetésébe.

Szabadbattyán község 1000 korona illetménnyel segédjegyzőt állást szervezett.

A közgyűlés fél 12 órakor ért véget.

ÚJ DON SÁGOK.

A Fejérmegyei Napló telefon száma 208.

— Ejegyzés. Csik István, okl. városi mérnök eljegyezte Vida Pál királyi számviszsgáló bájos leányát, Irénkét.

Ibu Kuthejjir odaadta neki a könyvét. Nemes arcán ragyogott az öröm, mikor a visszanyert kincs fölötött lapját odatartotta az agg elé.

— Oh olvasd hát uram, nem fölséges-e e mondas: „Ha megakartok valakit ölni, úgy kíméletes módon öljetek meg.”

— És öt öljetek meg, ne a fiát, ne az ártatlan fiát.

— Mit mondtál uram?

— Semmit, csak eszembe jutott valami.

Ibu Kuthejjir lecsüggesztette ezüstös fejét és elmélkedett. Fölrezzent, mikor ifju társa halkal megszólalt.

— Uram, megmentöm, adj még egy ital vizet; úgy éreztem, újra körülém jár a halál, szétdülök s a lélekzésem oly nehéz.

— Igyál fiam! szólit Ibu Kuthejjir, ajkához nyujtva a teli tömlőt.

Hanem azért csak mentek tovább Palmyra fele...

III.

Tizenhetednapra értek csak Palmyrába, alig ötvenen. Ez a nyilegyenes ut hosszabb volt, mint a karavánok kerülő csapása. De a hajhatatlanoknak épen az az erényük, hogy inkább meghalnak, de szembe maradnak a céllal. Ebben találják a biztosítékát annak, hogy nem lágynak el.

— Szálljatok meg nálunk oh én jó uram; atyám büszke lesz ha vendégül fogad.

— Oda megyünk fiam, oda megyünk!

A palmyrai hét minaret messzire kinyúlt a pálmák fölé. Ibu Kuthejjir szive lázasabban vert, mikor megpillantá a karcsu tornyokat. Megérezte, hogy itt vége lesz a tragédiának. Es ő lesz az, a ki megoldja.

a megalkuvó házaspár személyesítői és tetszett Gyenis. A mutatót előadást az a néhány színházlátogató kellőképp méltányolta.

Péntek, nov. 27.

Tatárjárás. Mérsékelt helyárok, zsufolt ház, jó előadás.

A színház jövő heti műsora:

Vasárnap d. u. Czigánybáró, operette.
este Nagymama

Hétfő Császár katonái.
Kedd Varázskerítő, Kormossal.
Szerda Nebántsvirág,
Csütörtök Fernand, dráma.
Péntek Tatárjárás, Kormossal.
Szombat Cépírókisasszony, operette,
ujdonosság.

Szerkesztői üzenetek.

Némely esküdt uraknak. A Fejérmegyei Napló nov. 14 ki cikke nagyon kellemetlenül érintett némely esküdt urakat, a kik nem is átalották és nem is állják, hogy e miatt való haragjuknak a Fejérmegyei Napló leszidásával szerezzenek elégtételt. Pedig a dolog egészen egyszerű. A Fejérmegyei Napló nem tett egyebet, mint hogy rámutatott az egyszerű tényekre. Az esküdt urak a boltfelgyújtóról, az asztalfelgyújtóról, a feleséggyilkosról kimondották, hogy nem követte el a bűnt, amit ő maga beismert. Igaz-e ez vagy nem? Mivel igaz, az a kérdés, hogy helyes-e, vagy sem? Hogy mennyire nem helyes, következék abból az egyszerű statisztikából, amelyet a gyújtogatásokról s még inkább a gyilkosságokról összeállíthatunk. Tessék elolvasni a napi újságokat s láthatják a tisztelt esküdt urak, hogy a gyilkosok száma napról-napra növekszik. A ki a Fejérmegyei Napló legutóbbi számában a vasárnap sárbogárdi gyilkosságot olvasta, meglepetve látja, hogy az emberek ugyszólván semmiért gyilkolnak. Aztán kieszelnek egy csomó hazugságot s számi,anak az esküdt urak gyenge szívére, meg a felmentésre. Kíváncsiak vagyunk, hogy ennek a szörnyű gyilkosságnak az elkövetője kibujik-e ismét az igazságszolgáltatás sujtó keze alól. Mert az esküdt urak nem első esetben mentettek fel hasonló bűntényben leledzőket. A kinek azonban nem inge, az ne vegye magára. Mi nem személyekről beszéltünk, hanem általánosságban.

Egyebekben pedig megjegyezzük, hogy a legutóbbi székesfehérvári esküdszéki ciklus ítéletei Budapesten is nagy feltűnést keltettek s lapunk szerkesztőjét Budapestről szólították fel, hogy a Fejérmegyei Napló róla szóló számát kellően megpiroscheruzázza magához az igazságügyminiszterhez küldjük fel. A mit meg is tettünk.

Többeknek. Bocsánatot kérünk, de mi nem vagyunk abban a véleményben, hogy egy katolikus lapnak kutya kötelessége szájkosarat föl rakni akkor, mikor katolikus ügy, vagy katolikus ember helytelenységéről van szó. A mint megmondjuk az igazságot a tőlünk távol állóknak, nem félünk azt nyilvánítani, ha hozzánk tartozórol van szó. A közmondás: de mortuis nisi nil bonum így is áll: de mortuis nil nisi verum. (a halottakról csak igazat mondjunk.) Szerkesztőnket azonban senki sem vádolhatja arról, hogy talán gyáván, hátba támadott volna. Ugy tudjuk, hogy nem volt talán senki, aki élesebben és határozottabban helytelenítette volna azt a ridegséget, a melyet az elköltözött a kath. intézmények anyagi támogatásában tanusított. Természetesen mindig szemében. A ki elveként harcol, a ki ve-zérszerepet visz, az tegye meg a mit tehet és a

mit tőle elvárni lehet. Lelkesedni, irni, beszélni, dolgozni mi is tudunk. Nekünk nem annyira lelkesítőre van szükségünk, mint inkább olyanra, aki az anyagi szükségletekben segít. Sohase kértünk magunknak, a személyünknek, hanem mindig csak az intézményeknek, nem kértünk volna, ha magunk bírtuk volna és olyantól kértünk, akinek volt hozzá eszköze. Akinek ilyenre nincs és nem volt szive, annak el kell viselni a kritikát akkor, a mikor cselekedetei már a történeleméi.

M-a. Kalocsai. Végtelenül sajnálom, hogy a kérdéses számokkal már nem rendelkezem. Biz azokat elkaptok. Könyvekből azonban van még néhány példány, azokat nem kapkodták még egészen el. Egyébként nagyon kíváncsi vagyok a legközelebbi fejleményekre, a reménység virágaira. Vajjon nem fagnak-e majd meg ebben a decemberi hidegben? Irj legalább pár sort.

Erdeklődő. A Szentmihályi egyesülés az igen tisztelt jegyző ur kovácsolta össze. Tudta jól, hogy a katolikusok többségben vannak, mégis állásával összeegyeztethetőnek tartotta annak kimondását, hogy a katolikusokat ki kell szorítani s ő megmutatja, hogy ki fogja szorítani a képviselőtestületből. Erre a felelet az lett, hogy a katolikusok jelöltjei egytől-egyig bejöttek s az ő jelöltjei egytől-egyig elbuktak. Természetesen a katolikusok nemcsak katolikusokat, hanem reformátusokat is jelöltek és választottak. Hát ilyen tapasztalatokra kár pályázni különösen olyan állásban levő embernek, aki az egész községnek tisztviselője és nem csupán azoknak, a kik vele egy vallásos vannak. A Zsilinszky-féle erőlködéseknek ilyen szomorú és vad gyümölcsei teremnek. Pedig Szentmihályon a különböző felekezetek emberemlékezet óta mindig egyetértettek és sohase veszekedtek.

Kályhák és takaréktűzhelyek fűtésére
legalkalmasabb,
leggazdaságosabb,
legkellemesebb tüzelőanyag

a sajtolt szén,

mert:

állandóan egyenletes meleget ad,
mennyisége könnyen ellenőrizhető,
nem piszkít és kezelése egyszerű.

100 kgr. ára házhoz szállítva 2 k 40 f.

Megrendelhető Székesfehérváron:
„Sajtolt szén“ elárúsító raktárban

Stibal Gusztáv Rákóczy-utca 6. sz.

(Galambos-ház) és

Krausz Verona dohánytőzsdéjében,

Nádor-utca.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a
kiadóhivatalban, Szt-István-tér.

Találmányok

szabadalmazása vagy értékesítése
előtt úgy Magyarországon, mint
bármely külföldi államban fordul-
duljon a

„Szabadalmi Ujság“

szerkesztőségéhez Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 26. Kérje a SZABADALMI
UJSÁG ingyen mutatószámát. 1100.

„SANITOR“

a legjobb önműködő fertőtlenítő, szagtalanító, légtisztító

← árnyékszék, vizeldék stb. számára. →

Az összes kulturállamokban szabadalmazva.

Ezen új amerikai találmány hivatva van az oly sok házban, nyilvános
illemhelyeken, vasutaknál, vasuti kocsikban, iskolákban, vendéglőkben,
kávéházakban stb. előforduló visszasságoknak olcsó és biztos módon
elejét venni. — Beszerzési forrás:

SCHÖN RUDOLF Székesfehérvár, József-utca 16.

Telefon 153.

SCHMÖLTZ LASZLÓ

CIM, CIMER, SZOBAFESTŐ- és MÁZOLÓ

SZÉKESFEHÉRVÁR, VÁSÁRTÉR 17. SZÁM.

== Elvállal minden e szakmába vágó munkát a legnagyobb igényeknek megfelelőleg, szolid árak mellett. ==

Ugyanott egy jó házból való fiu tanulóknak felvétetik.

Hölgyközönség

figyelmébe!

Áruházunkban a szokásos nagy Karácsonyi alkalmi kiárulás

megkezdődött! Ez alkalommal olyan szenzációs árleszállítást alkalmaztunk, mely mindenkit bámulatba fog ejteni! Egyik fő karácsonyi cikkünk a nyárról visszamaradt

80 cm. széles mosóselyem, mely előbb 1 frt. 80 kr. volt, — most

karácsonyi ár 98 kr.

Különösen a nyárról visszamaradt cikkeket bámulatos leszállított áron bocsájtjuk eladásra! Nagy karácsonyi occasiót képez, melyet féláron alul kaphatnak hölgyeink

80 cm. széles angol ruhavászon 58 kr.

Minden divatos sima színben van raktáron!

Kiemelendő skivátó alkalmivételt képez a nagy mennyiségben visszamaradt

mosó levantin, :: :: :: :: :: :: :: :: :: ::

melynek occasió ára 25½ kr.

Valódi tiszta gyapju francia delének, melyek saison ára 80 és 90 kr. volt, **karácsonyi occasióban 45 krért kaphatók!**

Szenzációs meglepetésül szolgálnak a többek közül kiemelt alábbi cikkek:

Jó minős. divatselymek mtrre 1 f. 3 kr.

Kockás s nopé kelme mtr 48 kr.

140 cm. kosztümszövet mtr 1 f. 35 kr.

Kitűnő minőségű, széles

flanell-barchet métere 23 kr.

Nagy karácsonyi mintagyűjteményünket t. vevőinknek kívánatra szives készséggel bérmentve küldjük!

SCHUBERT és SCHLESINGER

női divat, konfekció és kelengye nagy áruháza,

Székesfehérvár, Nádor-utca.

LEGJOBB CIPŐTISZTÍTÓSZER



mely a legrompásabb fényt adja és a bőrt tartóssá teszi. NIGRIN egészségi szempontból melegen ajánlható, mert NIGRIN folytonos használatnál is a bőrt légmentesen el nem zárja, úgy hogy a láb kiparólgását nem akadályozza.

ST. FERNOLENDT, Bécs
cs. és kir. udvari szállító.

Mindenütt kapható!

Az adventi szent idővel

kezdődik

Dr. PROHÁSZKA OTTOKÁR

székesfehérvári püspök ur Ő Máltósága legutóbb megjelent nagyszabású műve:

Elmélkedések az evangéliumról.

E kiváló nő finom bibliapapírra van nyomva s kis 8-adret alakban 736 oldalra terjed.

Ára vászonkötésben 8 kor., bőrkötésben 10 kor.

Kapható Buzárovits Gusztáv könyvkiadóhivatalában Esztergomban.

Ugyanott kapható az illusztris szerzőnek eddig megjelent többi nagybecsű műve is, egymint:

Isten és a Világ. Különös tekintettel a természettudományokra. Második kiadás. Nagy 8 adret, 250 oldal. Ára fűzve 2 k. 40 f., kötve 3 k. 40 f.

A keresztény bűnbánat és bűnbocsánat. A budapesti m. kir. tudományegyetem hittani kara által a Horváth féle jutalommal kiűtetett pályamunka. Második kiadás. Nagy 8 adret, 325 oldal. Ára fűzve 4 kor., kötve 5 kor.

Föld és Eg. Kutatások a geologia és theologia érintkező pontjai körül. Harmadik kiadás. Nagy 8 adret, 462 oldal. Ára fűzve 6 kor., kötve 7 kor. 50 fillér.

Dominus Jesus. Nyolc konferencia, melyet a budapesti egyetemi templomban tartott dr. Prohászka Ottokár. Második kiadás. 8 adret, 118 oldal. Ára fűzve 1 k. 20 fill., kötve 1 k. 80 fill.

A diadalmas világnézet. Második kiadás. Nagy 8 adret, XII és 292 oldal. Ára fűzve 4 kor., kötve 5 kor. 20 fill.

Egyben ajánlom a ftdő urak becses figyelmébe dúsan berendezett és nagy választéku szent kép, rózsafüzér és imakönyv raktáramat a legjutányosabb árak mellett.

Mutatvány küldeményeket választás végett, valamint minta-képeket kívánatra szivesen küld

Buzárovits Gusztáv

könyvkiadóhivatala, könyv- és műkereskedése
Esztergomban.

Eladás szabott áron!

GERENDAI GYULA

vászo, n- fehérenmü-, rőfös-, rövid- és szövött-árak üzlete.

A jó gazdasszony öröme és disze, Ha szekrénye szép fehérenmüvel van. Színültig töltve.

A cég felmondata.

Az óbudai fehérenmü-gyár legújabb készítménye egy a maga — nemében páratlan és olcsó —

HÓFEHER VASZON

melynek egyedüli helybeli lera-kata nálam van. — **Egy vég, 23 mtr 16 kor. 50 fill.** a bevezetett — 5% pénztári engedménnyel. —

Tisztelettel meghívom a nagyérd. közönséget, sziveskedjen bevásárlási kényszer nélkül üzletemet megtekinteni, ahol **vászon-árak és kész férfi-, női- és gyermek-fehérenmüeken** kívül **női ruhakelméket, selyem kelméket, szintartó ruha és blouse barchetákat, szőnyeg és ágypokrócok, bőr és kötött keztyük, teli meleg alsóruházat** tartok raktáramon.

Nagy készlet miatt paplanok leszállított áron

szerkezhetők be,

Megérkeztek a legújabb nyakkendők és zsebkendők.

Csacsémők részére teljes kelengyekészlet raktárcn.

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban Szent István-tér 1.

VÉDJEGY.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói ezen védjeggyel ismerhetők fel.

FIGYELEM!

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-féle varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

SINGER Co.
varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.